
 

中 3 数学 D 復習テスト解答（3 学期-4） 
 
復習 4-1 
2 以上のすべての自然数 nに対して， 
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が成立することを，数学的帰納法で証明する． 
次の I), II)の主張を証明すればよい． 
 
I) n k のときの☆である 
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 を仮定すれば， 1n k  のときの☆である 
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 を導ける． 
 
［証明］ 
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（帰納法の仮定①より） 
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 したがって，[ ] [ ]②の左辺 ②の右辺 ． 
 
II) 2n  のときの☆である 
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 が成立する． 
 
［証明］ 
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 したがって，[ ] [ ]③の左辺 ③の右辺 ． 
 
I), II)より，2 以上のすべての自然数 nに対して☆が成立することが証明された． 
 



 

復習 4-2♯ 
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(2) 次の I), II)の主張を証明すればよい． 

I) , 1n k k  のとき，つまり， 1
1
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  が整数であることを仮定すれば， 

2n k  のとき，つまり， 2
2

1k
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 が整数であることを導ける． 

［証明］ 
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  （(1)の結果を利用した） 

であり，帰納法の仮定より 1
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II) 1, 2n  のとき， 2
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［証明］ 
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I), II)より，すべての自然数 nに対して，
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 が整数であることが示された． 

 

(3) (2)より， 2019
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は整数であり，2 3 は正の数なの

で Nは自然数である． 
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つまり，
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未満の正の数を引いた

数なので，小数表示すると小数第 1 位から 1000 位までは 9 が並ぶ． 
 


